

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 79 (400) // Четверг, 14 августа 1941 г. // ЦЕНА 10 КОП.

Сочетать уборку с выполнением хлебопоставок государству

Грохот начатой фашистскими разбойниками войны ворвался в мирную жизнь советской деревни в момент, когда буйно цвели безбрежные поля колхозов, любовно обработанные и засеянные советским крестьянством. Враг поставил себе целью захватить наши земли, полные нашим потом, захватить наш хлеб, добытый нашим трудом. Но не дрогнули ряды тружеников социалистического сельского хозяйства, не ослабла их воля к победе. На митингах, прокатившихся по всем селам и деревням, колхозное крестьянство поклялось полностью съесть богатый урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством, в изобилии обеспечить Красную Армию и страну продовольствием.

Эта клятва верности и преданности своему родному социалистическому отечеству уже воплощается в конкретные дела. Героической работой на полях ответили колхозники и колхозницы на призыв любимого вождя народов товарища Сталина об укреплении тыла Красной Армии. Все для фронта, все для победы над заклятым врагом! Под этим лозунгом ведут сейчас колхозы уборку урожая.

Фронт уборки ширится с каждым днем. Передовые колхозы района уже закончили косовицу озимых культур и приступили к выборочной уборке яровых. Вслед за косовицей полным ходом идет скирдование и обмолот. Уборка озимых началась почти во всех колхозах. Молодые и старые, женщины и подростки — все прилагают усилия, чтобы в самый короткий срок отлично собрать все, что уродила богатая колхозная земля, чтобы полностью сохранить урожай.

Усиленно работают в эти дни колхозники сельхозартели «Гроза капитала», им. 518, «Новая деревня», «Победитель», им. М. Горького, «Культурный путь». Едва начав уборку, эти колхозы после первых же обмолотов отправили к ссыпным пунктам и элеваторам обозы и баржи с зерном государству. Эти колхозы стремятся досрочно сдать хлеб государству в счет поставок 1941 года.

Не дожидаясь созревания урожая текущего года, многие колхозы начали выполнять свои обязательства перед государством хлебом прошлогоднего урожая. Так поступили колхоз им. Карла Маркса, давший государству авансом в счет поставок 1941 года 85 центнеров зерна, сельхозартель им. Парижской коммуны — 45 центнеров, «Свобода» — 51 центнер и другие. Патриоты колхозной

деревни отдают себе полный отчет о том, что каждый сданный государству килограмм зерна укрепляет могущество родины, как снаряд, бьет по врагу.

Через два-три дня по всему району развернется массовая уборка колосовых. В оставшиеся дни надо завершить всю подготовку к заготовкам сельскохозяйственных продуктов, привести в порядок зерносушилки, поставить в боевую готовность весь внутриколхозный транспорт. На период хлебосдачи в каждом колхозе надо выделить постоянные транспортные бригады, необходимое количество лошадей, повозок, исправную упряжь, тару. Каждый колхоз должен составить ежесуточный график вывозки хлеба на заготпункты и неуклонно выполнять его.

Каждый килограмм сданного хлеба государству должен быть самым доброкачественным. Поэтому вывозить на заготпункты надо самое лучшее, отборное зерно. Руководители колхозов несут полную ответственность за сохранение убранного хлеба от порчи. Они обязаны обеспечить не только своевременное проведение косовицы хлеба, но и своеевременную вязку его в снопы и укладку снопов в конны. Скирдование хлебов должно быть закончено в 7—8 дней после начала косовицы. Хранить хлеб на токах и на площадках нужно только под укрытием.

Для того, чтобы не было тормоза в зернопоставках надо организовать круглосуточную молотьбу, сушку и очистку хлеба, не создавая разрыва между скирдование и обмолотом. Ни в коем случае не допускать прошлогодних ошибок, когда в отдельных колхозах, вместо того, чтобы хлеб из первых обмолотов сдавать государству, раздавали его авансом колхозникам и расходовали на другие внутриколхозные нужды. Такие действия должны пресекаться самым решительным образом. Они вредны в условиях мирного времени, они втройне вредны и недопустимы в военное время.

В условиях военного времени исключительное значение имеет строжайшая охрана урожая и особенно зерна, предназначенному для сдачи государству. Надо обеспечить такую охрану хлеба, которая закрывала бы все щели для проникновения врага к общественному богатству.

Всю работу на полях надо перестроить на военный лад, чтобы уборка урожая сочеталась с выполнением хлебопоставок государству.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АВГУСТА

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета. По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито два немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского Флота 11 августа уничтожили 4 торпедных катера и два транспорта противника.

* * *

Вечернюю атаку. Пьяные солдаты двух батальонов 188 пехотного полка, отрядов дивизии «СС» и полков «Викинга», поднявшись во весь рост, пошли на наши позиции. Но психическая атака позорно провалилась. Бойцы батальонов капитанов Гризкова и Амарова подпустили «психов», как их метко окрестили красноармейцы, на близкое расстояние и открыли сосредоточенный огонь из пулеметов и винтовок. Фашисты дрогнули и побежали назад. «Психическая атака» дорого обошлась немцам. На поле боя остались сотни убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Всего в боях у станции М. немцы потеряли 7500 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 15 танков, 27 орудий различного калибра, три зенитных батареи, 24 миномета, 70 пулеметов, 600 автоматов и много другого вооружения.

* * *

Командование энской части стало известно, что в прибрежном селе К. остановилась большая группа немецко-румынских солдат. Ночью наши катера доставили к селу морской десант. Бесподобно подойдя к врагу, краснофлотцы ринулись в штыковую атаку и разгромили вражеский гарнизон. Захвачено 200 пленных солдат и офицеров, три немецкие скорострельные пушки, 25 минометов, сотни винтовок и гранат и 4 пушки.

* * *

Исклучительную отвагу и находчивость проявил в бою красноармеец Середа. Немецкий танк огнем своего пулемета мешал продвижению нашего взвода. Тогда отважный красноармеец подкрался к вражескому танку, быстро вскочил на него и сильным ударом топора согнул ствол пулемета. Взвод ринулся в атаку. Немецкий танк был захвачен. В другом бою красноармеец Середа, участвующий в разведке, подбил вражеский танк связкой гранат, расстрелял из пулемета 20 мотоциклистов и взял в плен трех немецких солдат.

* * *

На-днях партизанский отряд, сформированный из рабочих города М., совершил успешный налет на захваченное немецко-фашистскими войсками местечко К. Партизаны пользуясь густым туманом, переплыли на плотах реку и забросали гранатами здание штаба немецкой кавалерийской части. Пулеметчики-партизаны заняли возвышенности на окраинах местечка и открыли ураганный огонь по площади, на которой были расположены коновязи. Противник, боясь окружения, быстро оставил местечко, потеряв убитыми и ранеными около 70 солдат. Штаб немецкой части и радиостанция полностью разгромлены.

Партизаны — железнодорожники успешно продолжают выводить из строя немецкий подвижной состав, который фашисты доставили на захваченные ими прифронтовые железные дороги. На-днях на раз'езд Н. напал партизанский отряд под командованием тов. Г. Партизаны взорвали два маневрировавших на раз'езде немецких паровоза.

Больших успехов в боях против немцев добился конный партизанский отряд, который возглавляет член сельского совета, бывший кавалерист Первой конной армии, тов. Семенчук. Оборудовав несколько тачанок с пулеметами, партизаны внезапно нападают на фашистов. На-днях конники разгромили два взвода немецких кавалеристов. Захвачены два пулемета, 8 автоматов и 82 лошади, убиты 30 немецких солдат и два офицера.

С каждым днем растет рационализаторское и изобретательское движение, охватывающее десятки и сотни тысяч советских патриотов. На Горьковском автозаводе им. Молотова за последние дни в фонд обороны страны поступили сотни рационализаторских предложений. Только 15 из них дают 100 000 рублей экономии в год. Работники копрового цеха металлического завода им. Дзержинского тт. Квятковский, Диренко, Полонский и инженер тов. Солохин сконструировали и установили магнитный сепаратор, который дает возможность получить из отходов до 20 тыс. тонн металлического лома в год. Мастер Орджоникидзеевского металлургического завода тов. Балабенко применил новый способ смены форм на доменных печах и сократил эту операцию с 5—6 минут до двух с половиной. Тт. Косовой и Шалыгин с завода «Изворфмаш» внесли ряд изменений в конструкцию машины, выпускаемой заводом. Это сэкономит до конца года один миллион 179 тыс. рублей. Мастер Куйбышевского машиностроительного завода тов. Черкасов разработал фрез оригинальной конструкции, который значительно экономит металл. По его предложению остродефицитная сталь, идущая на изготовление сетки, заменена другой, более дешевой маркой стали. Молодые технологии литеиного цеха Ярославского завода «Пролетарская победа» тт. Колесникова и Кузьменко предложили изменить модель бронзовых отливок. Внедрение этого предложения сократило расход бронзы на 15 процентов. Строгальщица Уралмашзавода тов. Фесенко стала работать комбинированным резцом и тем самым увеличила производительность своего труда в несколько раз.

Налеты советских самолетов на район

Берлина

В ночь с 11 на 12 августа

имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина.

Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдались пожа-

ры и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы. Экипаж самолета, невозвратившегося из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

В наркоминделе

10 августа с. г. советский посол в Турции тов. Виноградов С. А. посетил министра иностранных дел в Турции г. Сааджоглу и по поручению советского правительства сделал ему сообщение следующего содержания:

«Советское правительство подтверждает свою верность конвенции в Монре и заверяет турецкое правительство, что оно не имеет никаких агрессивных намерений и притензий в отношении проливов. Советское правительство, также как и британское правительство, готово скрупулезно уважать территориальную неприкосно-

веннность Турецкой республики. Вполне понимая желание турецкого правительства не быть вовлеченным в войну, советское правительство, как и британское правительство, тем не менее были бы готовы оказать Турции всякую помощь и содействие в случае, если бы она подверглась нападению со стороны какой-либо европейской державы».

По имеющимся в НКИД сведениям, аналогичное заявление также 10 августа по поручению правительства Великобритании сделал турецкому правительству и посол Великобритании в Турции.

ИЗВЕРГ ГИТЛЕР—ЛЮТЫЙ ВРАГ НАШЕГО НАРОДА

Фашистская разбойничья банды разработала план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план, чудовищен, от него отдает сумасшедшем бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осатанелые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смирительные рубахи. Они—на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на костях миллионов жертв, на пепелищах, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодействий, установить свое господство и над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их летам озвенелый фашистский Красный проспект, № 7, Обком ВКП(б) в типографии — 2 экз.

теснить и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих территорий мы выселим в Сибирь».

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза—тучные поля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор—все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно на 7, Обком ВКП(б) в типографии — 2 экз.

ким, самоотверженным трудом возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратиться в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнужданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если,—заявляет этот людоед,—мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вы-

разложить, т.к. горы мерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бане уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых там фашистскими ордами, мы знаем из сводок Советского Информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошелевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уголовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает сокрушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсемилетний народ, единый в своей любви к родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою подъяремную колонию, найдет себе могилу в советской земле.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

С молниеносной быстрой облетело все колхозы Арсеньевского сельсовета обращение кузнецких металлургов о создании народного фонда обороны. Оно всколыхнуло всю колхозную массу, подняло в ней новую волну патриотизма.

С большим подъемом прошел митинг в промартели «Труженик». Члены этого колхоза, внимательно прослушав обращение, единогласно решили ежемесячно до полного разгрома фашизма отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок. Кроме этого, здесь же на митинге, они сдали в фонд обороны на 3000 рублей облигаций государственных займов.

Председатель правления тов. Семенов сдал на 400 рублей облигаций, Буйный Григорий (рабочий завода)—на 325 руб., тов. Воронков В.—на 345 руб.

Сдавая облигации в фонд обороны колхозники заявили:

— Мы уверены, что этот народ

ный вклад ускорит победу действующей Красной Армии над кровожадной бандой Гитлера.

С таким же единым стремлением прошли митинги и собрания и в остальных артелях.

Каждый колхозник и колхозница, отдавая в фонд обороны свои сбережения, облигации, свои трудовые рубли демонстрировали свою безграничную любовь к родному отечеству, к любимому вождю товарищу Сталину. Появилась удвоенная энергия в работе по уборке урожая. Уже на первых гектарах хлебоуборки высаживаются новые лица стахановцев и ударников. Колхозники сельхозартели им. Чапаева тт. Е. Макеев и П. Щебляков ежедневно скашивают луговкой по 0,40 га вместо нормы 0,35 га, А. Лугинина выжигает серпом по 0,14 га при норме 0,10 га.

В. Костылев.

До полной победы над врагом

Горячим одобрением и поддержкой встретил коллектив работников Коньюхтинского лесопункта обращение металлургов Сталиска.

На митинге, посвященном обсуждению обращения, рабочие и служащие единодушно решили отчислять ежемесячно в фонд обороны однодневный заработка до полной победы над врагом.

Кроме этого в фонд обороны

страны многие рабочие и служащие сдали свои облигации займов. Так тов. Кононов внес облигаций на 500 рублей, тов. Филичин—на 200 рублей. Домохозяйки тт. П. Кононова, А. Мачина, Ф. Миркус, А. Колокольцова, Л. Смирнова и другие организовали сбор ягод для сдачи их в фонд обороны.

Ф. Кононов.

Председатель рабочкома Коньюхтинского лесопункта.

В выходной день

Еще в субботу было решено организовать в воскресный день массовый выход в лес за ягодами для нужд обороны. Почти во всех учреждениях, предприятиях и десятидворках поселка Барзас прошли короткие собрания по этому вопросу. Рабочие, работницы, служащие, домохозяйки, движимые патриотическим чувством, в едином порыве решили выполнить этот почетный долг перед родиной.

... Наступило воскресенье. Погода была не совсем хорошая. До полудня шел мелкий, с небольшими перерывами, дождь. Но это не помешало людям выполнить задуманное. С утра с разных концов посел-

ка в тайгу направились группы людей. Больше всего было среди них женщины-домохозяек и девушек.

Дремавшая та, как бы проснулась. Задорные девичьи голоса, песни, разносимые по тайге легким ветерком, не умолкали до вечера.

К концу дня, когда солнце стало спускаться к горизонту, 30 человек с полными ведрами и корзинами ягод уже были у приемочного пункта. Они сдали государству более 300 килограммов отборной ягоды. В этот же день работницы и домохозяйки Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта собрали свыше 120 килограммов ягод.

А. Машенцева.

Беречь народную собственность от пожаров

Беречь народную собственность, как зеницу ока,—такова задача, стоявшая перед нами. К этому же призвал нас товарищ Сталин.

Враг засыпает в нашу страну диверсантов, шпионов, убийц с тем, чтобы разрушать, наносить вред нашему народному хозяйству. Он использует для этого различные цели, различные виды диверсий в том числе и поджоги.

Большая ответственность по охране от пожаров лежит на руководителях предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и добровольных пожарных дружин. Но до сих пор не все поняли эту ответственную за-

дочу. Кое-где в районе еще неудовлетворительно обстоит дело с пожарной охраной.

Всем организациям и учреждениям надо немедленно выполнить все необходимые профилактические мероприятия по предупреждению возникновения пожаров, обеспечить добровольные пожарные дружины необходимым количеством противопожарного инвентаря и дежурными лошадьми, усилить дежурство и организовать круглогодуточную охрану урожая, зерносушилок, складов горючих жидкостей, зерноскладов и т. д. Все объекты нужно очистить от захламленности и засоренности.

А. Лебедев.

Ход уборки хлеба по району

По неполным данным к уборке хлебов в районе приступило 32 колхоза. На 11 августа было сжato 1.147 гектаров колосовых. Шесть колхозов начали молотьбу. Обмолочено на это же число 45,5 га.

ПРИМЕР, ДОСТОЙНЫЙ ПОДРАЖАНИЯ

Замечательную инициативу проявили рабочие, служащие и домохозяйки прииска Благовещенка. Они решили оказать социалистическую помощь колхозам в уборке урожая.

Собрание, посвященное этому вопросу, прошло оживленно. Все отчтливо уяснили необходимость выполнения этой ответственной задачи—помочь колхозам в кратчайший срок убрать богатый урожай, не допустить потери драгоценного зерна, столь необходимого для обеспечения Красной Армии и страны.

Внимательно подсчитав все свои силы и возможности, они пришли к единодушному решению—послать в колхозы на весь период уборки урожая 25 человек. Все выделенные товарищи выехали работать на колхозные поля.

А. Колокольцов.

Мой вклад

Из газет я узнал о создании народного фонда обороны. Это мероприятие от всего сердца поддерживаю, так как могучий народный фонд ускорит победу над проклятыми фашистами.

Мне 65 лет. На фронт меня не призывают. Но я хочу честным трудом и своими сбережениями помочь воинам родной Красной Армии уничтожить фашистскую заразу. Я лично сдал в сберкассы облигаций государственного займа на 310 рублей и обещаю ежемесячно отчислять в фонд обороны свой однодневный заработка до конца войны. Пусть мой скромный вклад будет ударом по ненавистному врагу.

Призываю всех рабочих леспромхоза последовать моему примеру.

С. Филиппов.
Конюх Барзасского лесопункта.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Члены колхоза им. Максима Горького П. С. Бардаков и Л. Н. Кобец закупили в магазине Кургановского сельпо по ценнику соли. Продавец Сухоребрикова, вопреки установленной нормы (двух килограммов), отпускала им беспрепятственно большое количество соли. Этим самым были нарушены правила советской торговли.

За вышеизложенное Бардаков, Кобец и Сухоребрикова привлечены к уголовной ответственности. Дело следствием закончено и передано в суд.

Ф. Грязнов.
Прокурор района.

За редактора Е. ЕРШОВА.

Тираж 2000 экз.